


Πρόεδρος Παγκοσμίου 
Συμβουλίου Κρητών
κ. Αντώνης Τσουρδαλάκης

Αγαπητοί Σύνεδροι,

Με χαρά περιμένω την στιγμή που θα ξανασμίξουμε στην Κρήτη με την ευκαιρία του φετινού 
Συνεδρίου. Το φετινό Συνέδριο διοργανώνεται στα όμορφα και φιλόξενα Χανιά, ιδιαίτερη 
Πατρίδα της μεγαλύτερης μερίδας των «Κρητών του Κόσμου…». Το Συνέδριό μας θα 
διεξαχθεί κάτω από τα άγρυπνα μάτια του Μεγάλου Εθνάρχη, Ελευθερίου Βενιζέλου, που 
κείτεται στην Χαλέπα.
Είναι και πάλι καιρός να αφουγκραστούμε τα λόγια του, να μιμηθούμε το Παράδειγμά 
του και να ενδιαφερθούμε αποτελεσματικότερα για την επίλυση των προβλημάτων της 
Πατρίδας μας.
Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Κρητών, με τα μέλη του διασπαρμένα στις πέντε Ηπείρους,  
προάγει σε κάθε ευκαιρία τα Ελληνικά συμφέροντα, με παρεμβάσεις και ενέργειες προς 
τους πολιτικούς του τόπου που μας φιλοξενεί, όπως επίσης και προς τα ΜΜΕ. Ήρθε 
καιρός που το Χρέος μας προς την Πατρίδα, μας καλεί πιο επιτακτικά να συνεργαστούμε 
όλοι οι «Κρήτες του Κόσμου…» μαζί, για να ξεπεράσουμε την κρίση όσο πιο γρήγορα και 
όσο πιο ανώδυνα γίνεται.
Με αυτές τις σκέψεις σας καλωσορίζω στο φετινό Συνέδριο του Παγκοσμίου Συμβουλίου 
Κρητών και είναι τιμή προς εμένα και το Δ/Σ η παρουσία σας. Εύχομαι οι εργασίες  του 
να αποφέρουν τα μέγιστα οφέλη για την Κρήτη, την Ελλάδα, το Έθνος  και τους  «Κρήτες 
του Κόσμου…»
Το Συνέδριό μας, εκτός των άλλων, είναι αφιερωμένο και στις εκδηλώσεις Μνήμης των 
Αγώνων για την Ελευθερία και την Ένωση με την Ελλάδα. Οι εκδηλώσεις που έχουν 
διοργανώσει οι απόδημοι Κρήτες σε όλο τον Κόσμο που κατοικούν, είναι πολλές και 
λαμπρές. Η μεγάλη όμως Κοινή Γιορτή όλων των Κρητών θα είναι ουσιαστικά, και για την 
καρδιά και για το νου, το Συνέδριό μας.
Ευχαριστώ την μικρή Επιτροπή του Συνεδρίου για το τιτάνιο Έργο της Διοργάνωσής του. 
Ευχαριστώ όλους τους Παράγοντες του Νησιού μας που συνεργάστηκαν μαζί τους και 
τους σπουδαίους εισηγητές. Ιδιαίτερα ευχαριστώ  όλους τους θεσμικούς μας Άρχοντες, 
Εκκλησία και Πολιτεία, για την συνδρομή, την φιλοξενία και το ενδιαφέρον τους.

Σας Ευχαριστώ
Αντώνης Τσουρδαλάκης

Πρόεδρος Παγκοσμίου Συμβουλίου Κρητών
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κ. Σταύρος Αρναουτάκης
Περιφερειάρχης Κρήτης 

Αγαπητές φίλες, αγαπητοί φίλοι,

Η Κρήτη μας είναι ένας τόπος ευλογημένος, ένα σταυροδρόμι πολιτισμών της Μεσογείου 
που ενώνει την Ευρώπη με την Αφρική και την Ασία. Έχει βαθιές ρίζες πολιτισμού που μας 
υποχρεώνουν να λειτουργούμε πάντα με σεβασμό στην ιστορία μας, στην πολιτιστική μας 
κληρονομιά και στις αξίες του τόπου μας.

Το 2013 αποτελεί χρονιά ορόσημο για την Κρήτη, καθώς συμπληρώνονται 100 χρόνια από 
την ενσωμάτωση του νησιού μας στον εθνικό κορμό, στη μητέρα Ελλάδα. Με την έπαρση 
της ελληνικής σημαίας στο φρούριο Φιρκά των Χανίων, την 1η Δεκεμβρίου του 1913, ο 
πόθος πολλών γενεών Κρητικών έβρισκε επιτέλους τη δικαίωσή του. 

Από τις 25 έως τις 28 Ιουλίου 2013 η καρδιά των «Κρητών του Κόσμου» θα χτυπά στα 
Χανιά, στο Συνέδριο του Παγκοσμίου Συμβουλίου Κρητών. Η Περιφέρεια Κρήτης είναι ο 
κύριος συνδιοργανωτής του μεγάλου αυτού Συνεδρίου, το οποίο θα περιλαμβάνει πληθώρα 
θεμάτων υψηλού ενδιαφέροντος.   

Σας καλώ όλους να συμμετέχετε ενεργά στο Συνέδριο του Παγκοσμίου Συμβουλίου Κρητών 
και εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίας του.

Σταύρος Αρναουτάκης
Περιφερειάρχης Κρήτης  



Τιμητική Επιτροπή
Συνεδρίου 2013

Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης, κ.κ. Ειρηναίος
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου, κ.κ. Δαμασκηνός
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου, κ.κ. Αμφιλόχιος
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων, κ.κ. Ειρηναίος
Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, κ. Χρήστος Μαρκογιαννάκης
Υφυπουργός  Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Βασίλης Κεγκέρογλου
Γεν. Γραμματέας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, κ. Γεώργιος Δεικτάκης 
Περιφερειάρχης Κρήτης, κ. Σταύρος Αρναουτάκης
Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Χανίων, κ. Απόστολος Βουλγαράκης
Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ρεθύμνης, κ. Μαρία Λιονή
Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ηρακλείου, κ. Ευριπίδης Κουκιαδάκης
Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Λασιθίου, κ. Νικόλαος Καστρινάκης 
Δήμαρχος Χανίων, κ. Μανώλης Σκουλάκης
Δήμαρχος Αποκορώνου, κ. Γρηγόρης Μαρκάκης
Δήμαρχος Γαύδου, κ. Ευστράτιος Λαμπάκης
Δήμαρχος Καντάνου - Σελίνου, κ. Γιώργος Δερμιτζάκης
Δήμαρχος Κισάμου, κ. Γιώργος Μυλωνάκης
Δήμαρχος Πλατανιά, κ. Γιάννης Μαλανδράκης
Δήμαρχος Σφακίων, κ. Παύλος Πολάκης
Πρύτανης Πανεπιστήμιου Κρήτης, κ. Ευριπίδης Στεφάνου
Πρύτανης Πολυτεχνείου Κρήτης, κ. Βασίλης Διγαλάκης 
Πρόεδρος ΤΕΙ Κρήτης, κ. Βαγγέλης Καπετανάκης 
Πρόεδρος ΙΤΕ, κ. Κωνσταντίνος Φωτάκης
Πρόεδρος Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Κρήτης,

Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου, κ.κ. Ανδρέας
Πρόεδρος Πανεπιστημιακών Εκδόσεων, κ. Στέφανος Τραχανάς 
Γενικός Διευθυντής Ιδρύματος Ερευνών και Μελετών «Ελευθέριος Βενιζέλος», κ. Νίκος Παπαδάκης
Ειδικός Σύμβουλος του ΠΣΚ, κ. Νίκος Σκουλάς 
Επίτιμος Πρόεδρος ΠΣΚ, κ. Σταύρος Ν. Σημαντήρης
Τέως  Πρόεδρος ΠΣΚ, κ. Γιώργος Αεράκης
Πρόεδρος Παγκοσμίου Συμβουλίου Κρητών, κ. Αντώνης Τσουρδαλάκης



Υπήρξε ο πρώτος Γενικός Διευθυντής του πρώτου ιδιωτικού σταθμού τηλεόρασης MEGA 
Channel, Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος της ναυτιλιακής εταιρίας  Royal Olympic 
Cruises, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Α.Ξ.Ε. ΑΣΤΗΡ, ιδρυτικός Πρόεδρος του 
Δ.Σ. του Ελληνικού Κέντρου Επενδύσεων Α.Ε. (τώρα Invest in Greece) και Πρόεδρος του 
Minoan International College. 

Από τον πρώτο μήνα της μετανάστευσής του στον Καναδά στα τέλη του 1960, μαζί με άλλους 
Κρητικούς του Τορόντο, επιδόθηκε στην προσπάθεια ίδρυσης της Ένωσης Κρητών Τορόντο 
«η Κνωσός» που έγινε πραγματικότητα μέσα στο 1961 και έγινε ο πρώτος Πρόεδρός της.

Συνδέθηκε με τους ηγέτες της Παγκρητικής Ένωσης της Αμερικής με πρώτο τον αείμνηστο 
ιστορικό  Πρόεδρο Νίκο Καλημεράκη (που είχε και την αρχική ιδέα της συνένωσης όλων 
των Κρητών της διασποράς σε μια μεγάλη οργάνωση).

Συνεργάστηκε με τον πρόεδρο Μανώλη Ηλιάκη όταν εκείνος ανέλαβε την πρωτοβουλία για 
τη δημιουργία του Παγκοσμίου Συμβουλίου Κρητών και υποστήριξε θερμά την προσπάθεια 
που δεν ευδοκίμησε τότε, μια και η ιδέα δεν είχε «ωριμάσει» ακόμα, αλλά αργότερα 
καρποφόρησε με το αποτέλεσμα που βιώνουμε σήμερα.

Έκτοτε και συνεχώς, συμπαρίσταται και συμμετέχει ως εθελοντής στις δραστηριότητες των 
Κρητών της Διασποράς και του οργάνου που τους εκφράζει, του Παγκοσμίου Συμβουλίου 
Κρητών. Ήταν ο Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής των Συνεδρίων που έγιναν, στο 
Ηράκλειο το 2007 και στο Λασίθι το 2010. Συμβάλλει δε και στην επιτυχία του παρόντος 
Συνεδρίου ως συνεργάτης της Οργανωτικής Επιτροπής.

Για περισσότερα από 45 χρόνια, ο Νίκος Σκουλάς υπήρξε ανώτερο 
και ανώτατο στέλεχος επιχειρήσεων και δημόσιων οργανισμών στον 
Καναδά και στην Ελλάδα. Σήμερα  είναι Σύμβουλος Επιχειρήσεων 
και Συγγραφέας επιχειρηματικών βιβλίων.

Κατείχε διάφορες κυβερνητικές θέσεις στην Ελλάδα, μεταξύ των 
οποίων:  Γενικός Γραμματέας Ε.Ο.Τ. (δύο θητείες), Πρόεδρος του 
Εθνικού Συμβουλίου Τουρισμού, Υπουργός Αναπληρωτής Εθνικής 
Οικονομίας και Υπουργός Τουρισμού και, πρόσφατα, Σύμβουλος 
του Πρωθυπουργού. 

Τιμώμενα Πρόσωπα
Συνεδρίου 2013

Νίκος
Σκουλάς



Κρητικής  Ομοσπονδίας  Αυστραλίας  & Νέα Ζηλανδίας  και συνέβαλε στη διοργάνωση του  
πρώτου  ιστορικού  Συνέδριου  της  Ομοσπονδίας.
Το  1983  συνεργάστηκε  με  τους  κυρίους  Μανώλη Ηλιάκη από  την Αμερική  και  Μάρκο  
Πετράκη  από  την Γερμανία  για την δημιουργία τριτοβάθμιου φορέα των Κρητών Όπου Γης.
Σήμερα  είναι  Διοικητικό  μέλος  του  κεντρικού  Συμβουλίου  της  Ιεράς  Αρχιεπισκοπής  
Αυστραλίας.    

στην ίδρυση πολλών Κρητικών Συλλόγων, της Ομοσπονδίας των Κρητικών Συλλόγων, της 
Ομοσπονδίας Συλλόγων γονέων και της  Ελληνικής Κοινότητας. Μεταξύ  των άλλων συνέταξε 
τα καταστατικά τους και τα ιδρυτικά πρωτόκολλα και διετέλεσε πολλά χρόνια Γραμματέας του 
Συλλόγου Μονάχου.  Σαν Πρόεδρος του Συλλόγου γονέων και κηδεμόνων Μονάχου διοργάνωσε 
σεμινάριο με συμμετοχή της  ελληνικής Κυβέρνησης, τα συμπεράσματά του υπήρξαν το 
πρόπλασμα του νόμου για την ελληνόγλωσση εκπαίδευση των παιδιών των αποδήμων Ελλήνων.  
Υπήρξε εισηγητής του πλαισίου συνεργασίας των Οργανώσεων Μονάχου, των σοσιαλιστικών 
κομμάτων της Ελλάδας ,Γερμανίας, Ιταλίας, Ισπανίας και Γαλλίας και εισηγητής των βασικών 
αρχών πολιτικής, για τους  πολίτες  των χωρών αυτών, που ζουν στην ΕΕ. Ήταν δύο φορές 
υποψήφιος Ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ.

Ο  Γιάννης  Πετράκης  γεννήθηκε  στo Πυθάρι  Ακρωτηρίου  Χανίων  
της  Κρήτης  στις   2  Ιανουαρίου  του  1938. Μετανάστευσε  στην 
Αυστραλία  με το πλοίο Πατρίς  την δεκαετία  του ’60.
Έζησε στην Μελβούρνη και αργότερα μετακόμισε  στο Σύδνεϋ  της  
Νέας Νότιας Ουαλίας  όπου  και  δημιούργησε  την  οικογένεια  
του.   Από  τα  πρώτα  χρόνια  της εγκατάστασης  του  στην 
Αυστραλία, ασχολήθηκε  με  τα  κοινά  και   πρόσφερε τις υπηρεσίες  
του στα  Κρητικά  δρώμενα  της  Ομογένειας. Από  την  ίδρυση  
του  οργανισμού,  ο  κ. Γιάννης Πετράκης  υπήρξε πρωτεργάτης  
της  Κρητικής  Αδελφότητας  Σύδνεϋ  & Ν.Ν.Ο. υπηρετώντας   τον 
οργανισμό  από  την θέση του  Προέδρου, του Γραμματέα  και  των  
Δημοσίων Σχέσεων.  Την δεκαετία του ’80  υπήρξε ιδρυτικό μέλος  της  

Γεννήθηκε στα Πλεμενιανά Χανίων στις 02.12.1942. Σπούδασε 
Μηχανικός Τηλεπικοινωνιών στο Μόναχο της Γερμανίας, όπου και 
εργάστηκε στην συνέχεια στο τομέα εξέλιξης προϊόντων ψηφιακής 
τεχνολογίας.  Από τη δεκαετία του ’60 ήρθε σε επαφή και γνωριμία με 
τους Κρητικούς που ζούσαν και εργαζόταν στην Γερμανία. Βοήθησε 

Τιμώμενα Πρόσωπα
Συνεδρίου 2013

Γιάννης
Πετράκης

Μάρκος
Πετράκης



Δρ. Ειρήνη Βασιλάκη
Πρόεδρος Οργανωτικής 
Επιτροπής Συνεδρίου 2013

Αγαπητοί Συμπατριώτες και Σύνεδροι,

Η προετοιμασία ενός Συνεδρίου σε χρόνια κρίσης δεν είναι μία εύκολη υπόθεση. Όχι 
μόνον γιατί οι θεματικές του πρέπει να εκφράζουν τα προβλήματα που αυτήν την εποχή 
απασχολούν τον τόπο μας. Αλλά και γιατί, κατά την οργάνωση, πρέπει να ληφθούν υπόψη 
οι οικονομικές συνθήκες που δεν επιτρέπουν προκλητικές ενέργειες και παρουσιάσεις.

Το Συνέδριό μας αποτελεί ένα ταξίδι. Σε αυτό, οι συμμετέχοντες θα παρακολουθήσουν 
την ιστορική διαδρομή του κρητικού στοιχείου από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα, τα 
επιτεύγματά του μέσα και έξω από την Ελλάδα και την προσφορά του στον πολιτισμό, στην 
επιστήμη και στην οικονομία. Θα τους παρουσιαστούν επίσης οι δυνατότητες της Κρητικής 
Γης και πώς αυτές μπορούν να συνδράμουν στην έξοδο από την οικονομική κρίση που 
μαστίζει ακόμη και αυτόν τον ευλογημένο τόπο.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω όσους – πραγματικά εθελοντές - μας βοήθησαν στην 
προετοιμασία του Συνεδρίου και τους χορηγούς χωρίς την πολύτιμη βοήθεια των οποίων 
δεν θα ήταν δυνατόν αυτό να πραγματοποιηθεί.

Ελπίζουμε το αποτέλεσμα να ανταποκριθεί στις προσδοκίες σας.

Καλή Αντάμωση στα Χανιά στις 25 Ιουλίου.

Ειρήνη Βασιλάκη
Πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής Συνεδρίου



Μέλη Οργανωτικής 
Επιτροπής Συνεδρίου 2013

Αγαπητοί Σύνεδροι,

Τα μέλη της Επιτροπής Διοργάνωσης  του Συνεδρίου σάς χαιρετίζουν και σας καλωσορίζουν 
στη Γενέτειρα Γη. Η παρουσία σας αποδεικνύει το μόνιμο Ενδιαφέρον και το Νόστο για 
την Κρήτη. Με τα έργα σας, μας δείχνετε διαρκώς τον πηγαίο Πατριωτισμό σας, την 
Αλληλεγγύη προς  τους Ανθρώπους της Κρήτης, και με τη συμπεριφορά σας στην Ξενιτιά 
και στην Πατρίδα μας, όποτε την επισκέπτεστε, την ατόφια Κρητική ψυχή, την Λεβεντιά και 
την Αξιοπρέπειά σας.
Διάσπαρτοι στα τέσσερα σημεία του ορίζοντα, «Οι Κρήτες του Κόσμου» έχετε διατηρήσει 
ατόφια την Κληρονομιά μας και προβάλλετε την Πατρίδα μας μέσα από τους θύλακες των 
Κρητικών Οργανώσεων. 
Η συμμετοχή σας στο  Παγκόσμιο Συμβούλιο Κρητών, το Κορυφαίο Τριτοβάθμιο Κρητικό 
Συλλογικό Όργανο, αποδεικνύει έμπρακτα το αίσθημα και την ευθύνη του Συγκρητισμού 
που σας διακατέχει. 
Τα μέλη της Επιτροπής Διοργάνωσης του Συνεδρίου, όλοι κάτοικοι της Κρήτης, 
αποδεχτήκαμε με σεβασμό και συγκίνηση την τιμητική πρόταση της Διοίκησης του ΠΣΚ 
να αναλάβουμε τη Διοργάνωση του Συνεδρίου σας. Ελπίζουμε να σας ικανοποιήσουν τα 
αποτελέσματά του.
Ως μέλη της Επιτροπής Διοργάνωσης θέλουμε να σας πούμε ότι στο πλάι μας στάθηκαν 
και στέκονται αρωγοί και συμπαραστάτες στο έργο μας, η Εκκλησία, η Περιφέρεια, οι 
Δήμοι, τα Πνευματικά μας Ιδρύματα, οι Φορείς  και  ο λαός της Κρήτης με το ενδιαφέρον 
του.
Ελπίζουμε να φανούμε αντάξιοι των προσδοκιών τους.
Τεράστιο υπήρξε και το ενδιαφέρον των εισηγητών. Δυστυχώς αναγκαστήκαμε από ένα σημείο 
και μετά να στενοχωρήσουμε πολλούς που εκδήλωσαν την επιθυμία να συμμετέχουν στο Συνέδριό 
σας. Στο εφετινό Συνέδριο, πιστεύουμε ότι έχουμε συμπεριλάβει τα περισσότερα θέματα του 
ενδιαφέροντός σας, που θα αναδειχθούν  από τους διακεκριμένους Εισηγητές μας. 
Το μακρινό και επίπονο ταξίδι από τους τόπους όπου διαμένετε μέχρι εδώ, τα όμορφα 
και φιλόξενα Χανιά, αποδεικνύει ότι έχετε καταγράψει στην ψυχή σας τη ρήση του 
Καζαντζάκη:

«Είναι ευθύνη να είσαι Κρητικός» 

Τα μέλη: Ελένη Μπρεδάκη-Μαρινέλλη, Ιπποκράτης Μπελαδάκης, Χρυσούλα Τζωρτζάκη



Οργανωτική Επιτροπή
Συνεδρίου 2013

ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Ειρήνη Βασιλάκη 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ
Ελένη Μπρεδάκη-Μαρινέλλη 
Υπεύθυνη για τις θεματικές ενότητες της 2ης ημέρας του Συνεδρίου

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ  - ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ. 
Ιπποκράτης Μπελαδάκης
Υπεύθυνος για τις θεματικές ενότητες της 1ης ημέρας του Συνεδρίου

ΜΕΛΟΣ 
Γεώργιος Νικολακάκης
Υπεύθυνος για τις θεματικές ενότητες της 3ης ημέρας του Συνεδρίου

ΜΕΛΟΣ
Χρυσούλα Τζωρτζάκη
Υπεύθυνη για τις θεματικές ενότητες Νεολαίας 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Νίκος Σκουλάς 
Νίκος Ψιλάκης
Μανώλης Δρακάκης



Οργανωτική Επιτροπή
Συνεδρίου 2013

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ
Περιφέρεια Κρήτης – ΠΕ Χανίων:
Μανόλης Βέργης 
Κατερίνα Ζομπανάκη 
Αθανασία Ζώτου
Ρούλα Οικονομάκη 
Αγγελική Ροσμαράκη
Στέλιος Μπονάτος
Ανδρέας Παντελούς
Πνευματικό Κέντρο Χανίων:
Χρήστος Γαρμπιδάκης

ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ ΑΠΟ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ
Χαρά Κουρτικάκη 
Μαρία Στρατουδάκη 
Ξανθίππη Γελασάκη 
Ρωξάνη Κόνστον 
Μαρία Λαγουδάκη
Μανώλης Σταράκης
Αλεξάνδρα Σαριδάκη
Μανώλης Κουγιουμουτζής
Δημήτρης Γιανναδάκης

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ
ΕΛΤΑ: Περιφερειακή Διοίκηση Κρήτης: 
Εμμανουήλ Πλευράκης

Πολυτεχνείο Κρήτης: 
Διεύθυνση Τηλεπικοινωνιών και Δικτύων 

Εθνικό Ίδρυμα «Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος»:
Αργυρώ Βατσάκη, Χαρά Αποστολάκη



Πρόγραμμα
Πέμπτη 25/7/2013

08:30 Εγγραφές Εισηγητών και Συνέδρων

09:30 Έναρξη Εργασιών Συνεδρίου 

Καλωσόρισμα από την Δρ. Ειρήνη Βασιλάκη, 
Πρόεδρο της Οργανωτικής Επιτροπής

Προσευχή – Εθνικός Ύμνος

Αναγνώριση Επισήμων

Καλωσόρισμα: 
κ. Εμμανουήλ Κελαϊδής, Γενικός Γραμματέας Πνευματικού Κέντρου Χανίων
κ. Αντώνης Τσουρδαλάκης, Πρόεδρος Δ/Σ Π.Σ.Κ. 

10:30 1η Συνεδρία: «Οι Κρήτες στον Κόσμο…1913 - 2013»
Συντονιστής κ. Ιπποκράτης Μπελαδάκης

Εισηγητές:

10:40 κ. Ξανθίππη Γελασάκη, Εκπρόσωπος των Νεολαιών του Π.Σ.Κ.: «Οι Κρήτες στον 
Κόσμο… 1913 – 2013. Η κοινή δράση των Νεολαιών»

10:50 κ. Γιάννης Γαρεδάκης, Ιδρυτής και εκδότης της εφημερίδας «Χανιώτικα Νέα» 
και πρόεδρος του Ινστιτουτου Επαρχιακού Τύπου: «Οι Κρήτες στον Κόσμο… 
1913 – 2013. Η σημασία του Κρητικού Τύπου στην ενημέρωση και την προβολή των 
κοινοτήτων των Κρητών του κόσμου»

11:00 κ. Γιάννης Σαρτζέτης, Πρόεδρος  της Παγκρητικής Ένωσης Αμερικής: «Οι 
Κρήτες στον Κόσμο…1913 – 2013. Η Κρήτη της Αμερικής. Πρώτοι μετανάστες, η 
προσαρμογή και η ενσωμάτωσή τους στην κοινωνία της Αμερικής»

11:10 κ. Γιώργος Μαριδάκης, Πρόεδρος Παγκρητίου Ενώσεως Αθηνών: «Οι Κρήτες 
στον Κόσμο…1913 – 2013. Η Κρήτη και η διαχρονική παρουσία των Κρητών στην 
Αθήνα»

11:20 κ. Ιωάννης Τρυπιδάκης, Γραμματέας Κρητικής Ομοσπονδίας Αυστραλίας και 
Νέας Ζηλανδίας: «Οι Κρήτες στον Κόσμο…1913 – 2013. Η Κρήτη της Αυστραλίας. 
Πρώτοι μετανάστες, η προσαρμογή και η ενσωμάτωσή τους στην κοινωνία της 
Αυστραλίας»



Πρόγραμμα
Πέμπτη 25/7/2013

11:30 κ. Πέτρος Πετρακάκης, Πρόεδρος Παγκρήτιας Αδελφότητας Μακεδονίας: 
«Οι Κρήτες στον Κόσμο…1913 – 2013. Οι Κρήτες των Μακεδονικών Αγώνων – οι 
Κρητικές κοινότητες της Μακεδονίας»

11:40 κ. Μάρκος Πετράκης, Εκπρόσωπος Παγκρητικής Ομοσπονδίας Ευρώπης: «Οι 
Κρήτες στον Κόσμο…1913 – 2013. Οι Κρήτες της Ευρώπης. Πολιτιστική παρουσία. 
Προσωπικότητες που έδρασαν στην Ευρώπη»

11:50 κ. Μπάμπης Σαλβαράκης, Πνευματικό Ίδρυμα «Κρητική Εστία»: «Η διαχρονική 
συμβολή της Εστίας στις σπουδές των Κρητικόπουλων στα Ελληνικά Πανεπιστήμια»

12:00 κ. Γιώργος Χατζηδάκης, Μέλος Παγκρήτιας Ένωσης Πολιτιστικών Συλλόγων: 
«Στόχοι και δράσεις»

12:10 κ. Μανώλης Πατεράκης, Πρόεδρος Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Κρητικών 
Συλλόγων: «Η οργάνωση των Κρητικών Κοινοτήτων στην Ελλάδα»

12:20 Συζήτηση

12:40 Διάλειμμα καφέ, προσφορά του Δήμου Χανίων

13:00 2η Συνεδρία: «Εκπαίδευση - Έρευνα - Καινοτομία στην Κρήτη» - «Οι 
Κρήτες στον Κόσμο… 1913 - 2013. Η εκπαίδευση και η έρευνα στην Κρήτη 
και οι δεσμοί των ΑΕΙ της Κρήτης με τον Κόσμο. Η Μετανάστευση της 
Εκπαίδευσης…»
Συντονιστής κ. Νίκος Σκουλάς

Εισηγητές:

13:15 κ. Ευριπίδης Στεφάνου, Πρύτανης Πανεπιστημίου Κρήτης

13:30 κ. Βασίλειος Διγαλάκης, Πρύτανης Πολυτεχνείου Κρήτης

13:45 κ. Ευάγγελος Καπετανάκης, Πρόεδρος ΤΕΙ Κρήτης

14:00 κ. Κωνσταντίνος Φωτάκης, Πρόεδρος ΙΤΕ

14:15 κ. Κωνσταντίνος Συνολάκης, Πρόεδρος ΕΛΚΕΘΕ

14:30 κ. Γεώργιος Μπαουράκης, Γενικός Διευθυντής ΜΑΙΧ

14:45 κ. Στέφανος Τραχανάς, Πρόεδρος Πανεπιστημιακών Εκδόσεων Κρήτης 



Πρόγραμμα
Πέμπτη 25/7/2013

15:00 κ. Απόστολος Μπουρνέλης, Αναπληρωτής Πρόεδρος Ανωτάτης 
Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Κρήτης: «Η Συνεισφορά της Α.Ε.Α.Η.Κ. στην 
εκπαίδευση προσώπων με σκοπό τη Διακονία του Ανθρώπου σε εθνικό και 
οικουμενικό επίπεδο»

15:15 κ. Μιχάλης Καραταράκης, Πρόεδρος του Συλλόγου «Φίλοι του Πανεπιστημίου 
Κρήτης»: «Η διαχρονική συνεργασία της Παγκρητικής Αμερικής με τα ΑΕΙ Κρήτης»

15:30 Εκπρόσωπος, Παγκρητικής Ένωσης Αμερικής, Μέλος του Κληροδοτήματος 
του Πανεπιστημίου Κρήτης:  «Η ΠΕΑ κοντά στα ΑΕΙ της Κρήτης και το 2013»

15:40 Συζήτηση

16:00 Ελαφρό γεύμα, προσφορά του Δήμου Πλατανιά

19:00 Επίσημη Έναρξη Συνεδρίου

Παρουσίαση Σήματος Συνεδρίου 2013

Αγιασμός, Ευχές Εκκλησίας

Καλωσόρισμα:
κ. Αντώνης Τσουρδαλάκης, Πρόεδρος Παγκοσμίου Συμβουλίου Κρητών
κ. Απόστολος Βουλγαράκης, Αντιπεριφερειάρχης Χανίων
κ. Μανώλης Σκουλάκης, Δήμαρχος Χανίων

Αναγνώριση Επισήμων

Κήρυξη Επίσημης Έναρξης Συνεδρίου
κ. Σταύρος Αρναουτάκης, Περιφερειάρχης Κρήτης

Κεντρική Ομιλία
κ. Νίκος Παπαδάκης, Γενικός Διευθυντής Ιδρύματος Ερευνών και Μελετών 
«Ελευθέριος Βενιζέλος»: «Το νόημα της επετείου των 100 χρόνων από την Ένωση 
της Κρήτης με την Ελλάδα. Η σημασία των εκδηλώσεων για τους όπου γης Κρήτες»

Μουσική Εκδήλωση: Μουσική και τραγούδια από τη Χορωδία των Νέων της 
Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου

21:30 Δείπνο στη Μονή Αγίας Τριάδας Τζαγκαρόλων, προσφορά Ιεράς 
Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου



Πρόγραμμα
Παρασκευή 26/7/2013

08:30 Εγγραφές Εισηγητών και Συνέδρων

09:30 3η Συνεδρία: Παραγωγικοί τομείς - Καινοτομία - Ανάπτυξη
Συντονιστής κ. Νίκος Ψιλάκης, Δημοσιογράφος, Συγγραφέας, Ερευνητής

Εισηγητές:

09:45 κ. Αριστομένης Συγγελάκης, Οδοντίατρος, Πολιτικός Επιστήμων: «Μνήμη και 
χρέος: η διεκδίκηση των οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα»

10:00 Δρ. Αλέξανδρος Στεφανάκης, Κτηνίατρος, Πρόεδρος ΓΕΩΤΕΕ: «Διαχρονική 
αξία των προϊόντων του Πρωτογενή Τομέα και Ισόρροπη Ανάπτυξη της Κρήτης»

10:15 Δρ. Κωνσταντίνος Οικονομάκης, Γεωπόνος, τ. Tακτικός Ερευνητής ΕΘΙΑΓΕ: 
«Βότανα της Κρήτης: Ένας ανεκμετάλλευτος πλούτος;»

10:30 κ. Νίκος   Καραβιτάκης, Πρόεδρος Δικτύου Οινοποιών Χανίων-Ρεθύμνου: 
«Δικτύωση και κρητικό κρασί, εκσυγχρονίζοντας τον Κρητικό Αμπελώνα»

10:45 κ. Αλκιβιάδης Καλαμπόκης, Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος ΟΠΕ:
«Οι Ελληνικές εξαγωγές και η πορεία τους παγκοσμίως. Η Κρήτη στις αγορές του 
κόσμου»

11:00 κ. Δημήτρης Γεωργαράκης, π. Γεν. Γραμματέας Τουρισμού, π. Διοικητής ΥΠΑ, 
π. Αντιπρόεδρος Eurocontrol, π. Αντιπρόεδρος ΕΛΚΕ: «Τα Κρητικά Αεροδρόμια: 
Η Εξέλιξη και οι Σύγχρονες  Προκλήσεις»

11:15 κ. Ελένη Μπρεδάκη - Μαρινέλλη, Πολιτικός Μηχανικός- Οικονομολόγος, 
π. Προϊσταμένη Διαχειριστικής Αρχής Περιφέρειας Κρήτης: 
«Υποδομές Μεταφορών και Δικτύων στη Κρήτη: Ο κύκλος των χαμένων ευκαιριών»

11:30 κ. Νίκος Λυγερός, Στρατηγικός Σύμβουλος: «Η σημασία της Κρήτης στην 
Ελληνική ΑΟΖ»

12:00 Συζήτηση

12:30 Διάλειμμα καφέ, προσφορά του Δήμου Χανίων

13:00 4η Συνεδρία: Πολιτισμός - Τουρισμός - Οικονομία
Συντονιστής: κ. Ελένη Μπρεδάκη – Μαρινέλλη, Πολιτικός Μηχανικός- 
Οικονομολόγος



Πρόγραμμα
Παρασκευή 26/7/2013

13:15 Steve Vranakis, Executive Creative Director, Creative Lab, Google: «The 
Creativity inside Crete’. Using our ideas and technology to inspire the next generation 
and start making history again» 

14:00 κ. Νίκος Σκουλάς, (NSA) Επιχειρηματικός Σύμβουλος, Συγγραφέας: 
«ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ: Κινητήρια Δύναμη για την Ανάπτυξη της Κρήτης. Ο ρόλος των Κρητών 
της Διασποράς»

14:15 κ. Νίκος Ψιλάκης, Δημοσιογράφος, Συγγραφέας, Ερευνητής: «Κρητικός 
διατροφικός πολιτισμός. Η χαμένη ευκαιρία της Κρήτης»

14:30 Καθηγητής Νικόλαος Σταμπολίδης, Διευθυντής Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης: 
«Πολιτιστική Κληρονομιά: Εξωτερική πολιτική, ήπια ανάπτυξη και οικονομία»

14:45 Αν.  Καθηγητής Δημήτριος Άγγλος, Τμήμα Χημείας Παν/μίου Κρήτης, 
Ερευνητής ΙΤΕ: «Πολιτισμός και Τεχνολογία στην Κρήτη, στην Ελλάδα,στον Κόσμo»

15:00 κ. Γιάννης Μαργαρώνης, Πρόεδρος Επιμελητηρίου Χανίων:  «Η Εξωστρέφεια 
των Επιμελητηρίων μέσω του Παγκοσμίου Συμβουλίου Κρητών»

15:15 κ. Μιχάλης Μαρακάκης, Πρόεδρος Συνεταιριστικής Τράπεζας Χανίων: 
«Αναπτυξιακός ρόλος της Τράπεζας Χανίων»

15:30 κ. Νίκος Μαστοράκης, Οικονομικός Δ/ντής και Αναπληρωτής Γεν. 
Διευθυντής Παγκρήτιας Συνεταιριστικής Τράπεζας: «Περιφερειακή Ανάπτυξη 
και πιστωτικό σύστημα»

15:45 Συζήτηση

16:00 Ελαφρό γεύμα, προσφορά του Δήμου Κισάμου

19:00 Συμμετοχή στα εγκαίνια της Έκθεσης Κρητικών Προϊόντων 
«Αγροτικός Αύγουστος 2013»

21:30 Επίσημο Δείπνο στο ΜΑΙΧ, από το Δήμαρχο Χανίων κ. Μανώλη Σκουλάκη

Επίδειξη χορευτικών συγκροτημάτων, της Νεολαίας των Αποδήμων Κρητών



Πρόγραμμα
Σάββατο 27/7/2013

“Η μετανάστευση χθες και σήμερα. Το χρέος για την διαφύλαξη της 
ιστορίας των Κρητών Μεταναστών.”

9:00 5η Συνεδρία: Βιωματικές προσεγγίσεις της μετανάστευσης των Κρητών
Συντονιστής Καθ. Γιώργος Νικολακάκης

Εισηγητές:

9:15 κ. Ηρακλής Πυργιανάκης, Αρχιτέκτων Μηχανικός: «Και αυτός πέθανε νωρίς. Η 
άλλη όψη της μετανάστευσης των Κρητών στην Αμερική» (Πυργιανάκης – Κοκολάκης 
Δημήτριος 1900- 1922)

9:30 κ. Χρήστος Ζερεφός, Καθηγητής Πανεπιστημίων Θεσσαλονίκης, Βοστώνης 
και Μινεσότα, Διευθυντής του Κέντρου Φυσικής της Ατμόσφαιρας της 
Ακαδημίας Αθηνών: «Από την Κρήτη στη διασπορά και στο διεθνές περιβάλλον»

9:45 κ. Αναγνώστης Αγελαράκης, Καθηγητής Aνθρωπολογικής Αρχαιόλογίας 
Adelphi University, Η.Π.Α.: «Μνήμες, Ψίθυροι κι Ακούσματα Προγόνων. Χρέος 
Μεταλαμπάδευσης στις Νέες Γενιές»

10:00 Δρ. Μανώλης Δρακάκης - κ. Ραδάμανθυς Νεονάκης, Εκπαιδευτικός: 
«Διάγομεν εν καλή καταστάσει επί του παρόντος το αυτό και δι υμάς ποθώ» 
Η υπερατλαντική αλληλογραφία ως πρωτογενής πηγή της μικροϊστορίας των 
μεταναστευτικών Κοινοτήτων των Κρητών στο α' μισό του 20ου αιώνα. Οι επιστολές 
του Θεόφυλου Παρθενάκη (Phil Pappas) 1914-1950 στον αδελφό του Ιωάννη 
Παρθενάκη (Παρθενογιάννη) στο Απεσωκάρι Ηρακλείου»

10:15 Συζήτηση

10:30 6η Συνεδρία: Ορίζοντες της μετανάστευσης

Με την Επιστημονική Εποπτεία του Τμήματος Φιλοσοφικών και Κοινωνικών 
Σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης και των Γενικών Αρχείων του Κράτους.
Συντονιστής Καθ. Χρήστος Ζερεφός

Εισηγητές:

10:30 κ. Θεοδώρα Πατρώνα, Δρ. Αγγλικής Φιλολογίας: «Η Κρητική πένα της 
Διασποράς. Ο Χάρυ Μαρκ Πετράκης και η απεικόνιση του Κρητικού της Αμερικής»



Πρόγραμμα
Σάββατο 27/7/2013

10:45 κ. Ιπποκράτης Μπελαδάκης: «Ρατσιστικά στερεότυπα για τους πρώτους Έλληνες 
Μετανάστες στην Αμερική. Αναφορά σε άρθρα ελληνόφωνων εφημερίδων της 
εποχής»

11:00 κ. Γιώργος Νικολακάκης, Αν. Καθηγητής Πολιτιστικής Ανθρωπολογίας 
Πανεπιστημίου Κρήτης: «Μετανάστευση και παγκοσμιοποίηση. Κοινωνικές, 
πολιτικές και πολιτισμικές εντάσεις»

11:15 κ. Έφη Ψιλάκη, Δρ. Κοινωνικών και Πολιτισμικών Επιστημών: «Φωτογραφικά 
τεκμήρια από τον κόσμο της μετανάστευσης. Πολιτιστικές και κοινωνικές 
προεκτάσεις»

11:30 κ. Μανώλης Δρακάκης, Δρ. Ιστορίας, Διευθυντής Γ.Α.Κ.- Ηρακλείου: «Το ταξίδι 
στο Νέο Κόσμο στον Τύπο της Κρητικής Πολιτείας και στα τεκμήρια των  Γενικών 
Αρχείων του Κράτους»

11:45 κ. Κώστας Γκούνης, Επ. Καθηγητής Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης: 
«Ελληνικές μεταναστευτικές κοινότητες, και διασπορά: Μνήμες και βιώματα από τη 
Νέα Υόρκη και τις Ηνωμένες Πολιτείας Αμερικής»

12:00 κ. Τίνα Κακλαμάνη, Επ. Καθηγήτρια Κοινωνιολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης: 
«Τα χαρακτηριστικά της εισροής μεταναστών στην Ελλάδα σήμερα.»

12:15 Συζήτηση

12:30 Διάλειμμα καφέ, προσφορά του Δήμου Χανίων

13:00 7η Συνεδρία: Οι Κρήτες στον Κόσμο…1913 - 2013. Διασπορά της Κρητικής 
Μετανάστευσης
Συντονιστής: Δρ. Ειρήνη Βασιλάκη

Εισηγητές:

13:15 κ. Μανώλης Βεληβασάκης: «Οι Κρήτες στον κόσμο της Αμερικής»

13:30 Δρ. Καθηγητής Βασίλειος Φθενάκης: « Οι Κρήτες στον κόσμο της Δυτικής 
Ευρώπης»

13:45 κ. Αργυρώ  Μιχελάκη, Γενική Γραμματέας Παγκρήτιας Ένωσης Μελβούρνης 
- Αυστραλίας, «Οι Κρήτες στον κόσμο της Αυστραλίας»



Πρόγραμμα
Σάββατο 27/7/2013

14:00 Δρ. Μιχάλης Παυλάκης, Εκπρόσωπος Αδελφότητας Κρητών Νεοτέρας 
Αφρικής: «Οι Κρήτες στον Κόσμο…..1913-2013. Τα κέντρα του Ελληνισμού, η 
Εκκλησία και οι Κρήτες της Αφρικής»

14:15 Συμπεράσματα Συνεδρίου με τη συμμετοχή όλων των Συντονιστών

16:00 Ελαφρό γεύμα, προσφορά του Δήμου Αποκορώνου

20:00 Επίσημη τελετή: «Λήξη Εργασιών Συνεδρίου»

«Αποχαιρετιστήριο καλωσόρισμα»

Αναγνώριση Επισήμων

Ευχαριστίες Προέδρου Π.Σ.Κ

Απονομή Τιμητικής διάκρισης στον κ. Νίκο Σκουλά, κ. Γιάννη Πετράκη,
κ. Μάρκο Πετράκη

«Η Σημασία του Συνεδρίου…Σήμερα και στο μέλλον.» 
Ελένη Μπρεδάκη – Μαρινέλλη, Πολιτικός Μηχανικός - Οικονομολόγος

Λήξη των εργασιών του Συνεδρίου. 
Αντιπεριφερειάρχης Χανίων κ. Απόστολος Βουλγαράκης

21:30 Επίσημο Δείπνο από τον Αντιπεριφερειάρχη Χανίων κ. Απόστολο Βουλγαράκη

Επίδειξη χορευτικών συγκροτημάτων, της Νεολαίας των Αποδήμων Κρητών

Κυριακή 28/7/2013
9:00 Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και Δοξολογία στον Ι.Ν. Πέτρου και Παύλου

11:00 Επιμνημόσυνη Δέηση και Κατάθεση Στεφάνων στο Ηρώο της Πόλης

11:30 Κέρασμα από το Παγκόσμιο Συμβούλιο Κρητών, στο Κατάστημα του 
Δημοτικού Κήπου Χανίων



Πρόγραμμα Εργασιών 
και δρώμενων Νεολαίας

Πέμπτη 25/7/2013 
08:30 Εγγραφές Εισηγητών και Συνέδρων

09:30 Έναρξη Εργασιών Συνεδρίου 

Καλωσόρισμα από την Δρ. Ειρήνη Βασιλάκη, 
Πρόεδρο της Οργανωτικής Επιτροπής

Προσευχή – Εθνικός Ύμνος

Αναγνώριση Επισήμων

Καλωσόρισμα: 
κ. Εμμανουήλ Κελαϊδής, Γενικός Γραμματέας Πνευματικού Κέντρου Χανίων
κ. Αντώνης Τσουρδαλάκης, Πρόεδρος Δ/Σ Π.Σ.Κ. 

10:30 1η Συνεδρία: «Οι Κρήτες στον Κόσμο…1913 - 2013»
Συντονιστής κ. Ιπποκράτης Μπελαδάκης

Εισηγητές:

10:40 κ. Ξανθίππη Γελασάκη, Εκπρόσωπος των Νεολαιών του Π.Σ.Κ.: «Οι Κρήτες στον 
Κόσμο… 1913 – 2013. Η κοινή δράση των Νεολαιών»

11:00 Αποχώρηση μελών νεολαίας από το κυρίως σώμα του Συνεδρίου.

Έναρξη Εργασιών Συνεδρίου Νεολαίας

Αυτοπαρουσίαση εκπροσώπων νεολαίας, Icebreakers games.

12:30 Διάλειμμα καφέ, προσφορά του Δήμου Χανίων

13:00 2η Συνεδρία: Σχεδιασμός μελλοντικών επισκέψεων στη Κρήτη- προτάσεις για 
δρώμενα
Συντονιστής: κ. Χρυσούλα Τζωρτζάκη

13:00 κ. Εμμανουήλ Βέργης, Ειδικός Σύμβουλος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σχέσεων, 
Περιφέρεια Κρήτης: «Ιδέες και δράσεις για τους νέους του απόδημου Ελληνισμού» 

13:15 κ. Δημήτριος Τσιράκος, (Bed, PhD) Γενικός Διευθυντής & Μέλος Δ.Σ. ΑΑΗ ΑΕ 
ΟΤΑ  Διευθυντής Αθλητικών Κέντρων ΑΑΗ ΑΕ ΟΤΑ: «Discovering your roots»

13:30 Συζήτηση- Πορίσματα



Πρόγραμμα Εργασιών 
και δρώμενων Νεολαίας

14:30 3η Συνεδρία: Δικτύωση της νεολαίας. Πανεπιστημιακά Προγράμματα
Συντονιστής: κ. Χρυσούλα Τζωρτζάκη

14:30 κ. Σταυρούλα Δερμιτζάκη, Εκπρόσωπος Youthnet Hellas: 
«Τρόποι αποτελεσματικής και ασφαλούς δικτύωσης.»

14:45 κ. Γιάννης Νάθενας: Παρουσίαση Προγράμματος Δ.Ι.Α.Σ.

15:15 Συζήτηση στα θέματα της ενότητας, συμπεράσματα, ψηφίσματα

16:00 Ελαφρό γεύμα

19:00 Επίσημη Έναρξη Συνεδρίου 

Συμμετοχή στο κυρίως πρόγραμμα

 Παρασκευή 26/7/2013
9:00 4η Συνεδρία: Η τέχνη της παραδοσιακής κρητικής φορεσιάς

Συντονιστής: κ. Μαρία Λαγουδάκη

9:00 κ. Δήμητρα Κτιστάκη-Καρκάνη, Τεχνήτρια Παραδοσιακής Κρητικής Φορεσιάς, 
«Ιστορία, τέχνη και παρουσίαση της παραδοσιακής κρητικής φορεσιάς.»

11:00 5η Συνεδρία: Χανιώτικη παραδοσιακή μουσική και χορός
Συντονιστής: κ. Μαρία Λαγουδάκη

11:00 κ. Αντώνης Μαρτσάκης, Λαϊκός Οργανοπαίχτης Παραδοσιακής Κρητικής Μουσικής: 
«Παρουσίαση Χανιώτικης παραδοσιακής μουσικής και Ριζίτικου τραγουδιού.»

12:30 Διάλειμμα καφέ, προσφορά του Δήμου Χανίων

13:00 κ. Γεώργιος Πετράκης, Χοροδιδάσκαλος του Λαογραφικού Ομίλου «Κρήτες»: 
«Επιμορφωτικό Σεμινάριο Κρητικών Χορών»

16:00 Ελαφρό γεύμα

18:00 Επίσκεψη στο Μουσείο Τυπογραφίας, ξενάγηση, επίσκεψη στο ΒΙΟΠΑ

19:00 Μ.Α.Ι.Χ. Σεμινάριο κρητικής παραδοσιακής κουζίνας, ξενάγηση  

19:00 Παράλληλη δράση: Συμμετοχή στα εγκαίνια της Έκθεσης Κρητικών 
Προϊόντων «Αγροτικός Αύγουστος 2013»

21:30 Δείπνο στις εγκαταστάσεις του Μ.Α.Ι.Χ.
Επίδειξη χορευτικών συγκροτημάτων, της Νεολαίας των Αποδήμων Κρητών



Πρόγραμμα Εργασιών 
και δρώμενων Νεολαίας

Σάββατο 27/7/2013
09:30 Επίσκεψη στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών και Μελετών «Ελευθέριος Κ. 

Βενιζέλος»  

11:00 Επίσκεψη στο Ακρωτήρι: Τάφοι Βενιζέλων, Μνημείο Καγιαλέ

11:30 Ελεύθερη ώρα

13:00 Ξενάγηση- Περίπατος στην Παλιά Πόλη των Χανίων, επίσκεψη στο Φρούριο 
Φιρκά

16:00 Ελαφρό γεύμα

20:00 Επίσημη τελετή: «Λήξη Εργασιών Συνεδρίου»

Συμμετοχή στο κυρίως πρόγραμμα

21:30 Επίσημο Δείπνο από τον Αντιπεριφερειάρχη Χανίων κ. Απόστολο Βουλγαράκη

Επίδειξη χορευτικών συγκροτημάτων, της Νεολαίας των Αποδήμων Κρητών

Κυριακή 28/7/2013
Συμμετοχή στο κυρίως πρόγραμμα



Πρόγραμμα Μετακίνησης
Συνέδρων & Νεολαίας με τα Λεωφορεία

Πέμπτη 25/7/2013
08:45 Αναχώρηση από το ξενοδοχείο ΚΥΔΩΝ  για το Π.Κ.Χ

16:30 Αναχώρηση από το Π.Κ.Χ. για το ΚΥΔΩΝ.

18:45 Αναχώρηση από το ΚΥΔΩΝ για το Π.Κ.Χ.

21:00 Αναχώρηση από το Π.Κ.Χ. για την Ιερά Μονή Αγίας Τριάδας, Ακρωτήρι.

23:30 Αναχώρηση από την Αγία Τριάδα για το ΚΥΔΩΝ.

Παρασκευή 26/7/2013
8:45 Αναχώρηση από το ΚΥΔΩΝ  για το Π.Κ.Χ.

16:30 Αναχώρηση από το Π.Κ.Χ. για το ΚΥΔΩΝ.

17:30 Αναχώρηση από την Δημοτική Αγορά για  το Μουσείο Τυπογραφίας στο Βιοτεχνικό Πάρκο 
Σούδας.  

19:30 Αναχώρηση από το ΚΥΔΩΝ για τα Εγκαίνια του Αγροτικού Αύγουστου 2013.  

20:00 Αναχώρηση από το  Μουσείο Τυπογραφίας για ΜΑΙΧ

21:00 Αναχώρηση από το Κολυμβητήριο Χανίων για το ΜΑΙΧ. 

21:00 Αναχώρηση από το ΚΥΔΩΝ για το ΜΑΙΧ.

23:45 Αναχώρηση από το Μ.Α.Ι.Χ. για το ΚΥΔΩΝ

Σάββατο 27/7/2013
8:45 Αναχώρηση από το ΚΥΔΩΝ  για το Π.Κ.Χ. 

8:30 Αναχώρηση από το ΚΥΔΩΝ για το Ίδρυμα Ερευνών & Μελετών «ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ Κ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ».

11:00 Αναχώρηση για τους Τάφους των Βενιζέλων στο Ακρωτήρι.

13:00 Αναχώρηση με προορισμό το Ενετικό Λιμάνι των Χανίων. 

15:30 Η νεολαία θα επιστρέψει με τα πόδια στο Π. Κ. Χ. για το γεύμα. 

16:30 Αναχώρηση από το Π.Κ.Χ. για το Ξενοδοχείο ΚΥΔΩΝ.

18:45 Αναχώρηση από το ΚΥΔΩΝ για το Π.Κ.Χ.

11:30 Αναχώρηση από το Π. Κ.Χ. για το Ξενοδοχείο ΚΥΔΩΝ.  

Κυριακή 28/7/2013
9:00  Αναχώρηση από το ΚΥΔΩΝ για την Εκκλησία Πέτρου και Παύλου, όπου θα τελεστεί 

Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και θα ακολουθήσει Δοξολογία.

11:00 Αναχώρηση από την Εκκλησία Πέτρου και Παύλου για το Ηρώο   της Πόλης όπου θα 
τελεστεί Επιμνημόσυνη Δέηση και Κατάθεση Στεφάνων. 
Θα ακολουθήσει κέρασμα από το ΠΣΚ, στο Δημοτικό Κήπο Χανίων

12:30 Αναχώρηση για το ΚΥΔΩΝ



Κύριος Συνδιοργανωτής,

    Περιφέρεια Κρήτης-ΠΕΧ 

Μεγάλοι Χορηγοί

Χορηγοί 

Odyssey Contracting Corp.
P.O. Box 97
Houston, PA 15342

P: (724) 745-1022
F: (724) 745-3220
C: (724) 263-6762

www.odysseycontracting.com

Stavros N. Semanderes, CEO
Stavrosns@OdysseyGroup.net

Industrial Painting Specialists
Production | Quality | Responsibility | Safety

1102 SAMPSON STREET
NEW CASTLE, PA 16101

(724) 654-9741
Fax (724) 654-2343

SPECIALIZING IN
INDUSTRIAL & COMMERCIAL
PAINTING & SANDBLASTING

GEORGE SAVAKIS

Οικ. αείμνηστου  
Νικόλαου Νικολακάκη

Οικ. Στέλιου & Νίκου 
Κουκουβιτάκη

Κύριος Χορηγός
- Ι.Μ. Κυδωνίας και Αποκορώνου            

- Δήμος Χανίων 
- Δήμος Αποκορώνου

- Δήμος Γαύδου
- Δήμος Καντάνου - Σελίνου

- Δήμος Κισάμου
- Δήμος Πλατανιά
- Δήμος Σφακίων

- Ίδρυμα Ερευνών και Μελετών 
«Ελευθέριος Βενιζέλος»

- Πνευματικό Κέντρο Χανίων

Συνδιοργανωτές: 


